

## Акт проверки № 19/2023

30 ноября 2023 г.

г. Салехард

На основании распоряжения Администрации города Салехарда от 26 октября 2023 года № 513-р проведена плановая документарная проверка соблюдения законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции в муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении «Детский сад «Синяя птица» (далее – МБДОУ «Детский сад «Синяя птица», учреждение).

Проверка проведена заведующим сектором по профилактике коррупционных и иных правонарушений юридического управления Администрации города Салехарда Шурухиной Натальей Александровной в период с 30 октября по 03 ноября 2023 года при участии заведующего МБДОУ «Детский сад «Синяя птица» Алиевой Елены Егоровны.

По результатам проведенной документарной проверки соблюдения законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции установлено следующее.

Согласно данным Единого государственного реестра юридических лиц МБДОУ «Детский сад «Синяя птица» создано 02 июля 1999 года, единственным учредителем является Администрация города Салехарда. Основной вид экономической деятельности – образование дошкольное (ОКВЭД 85.11).

В проверяемом учреждении проводится определенная работа по внедрению антикоррупционных мер и предупреждению коррупции, однако такая работа не носит системного и последовательного характера.

Приказом МБДОУ «Детский сад «Синяя птица» от 30 декабря 2021 года № 448-о утверждены:

1. антикоррупционная политика учреждения;
2. кодекс этики и служебного поведения работников учреждения;
3. положение о конфликте интересов;
4. антикоррупционная оговорка;
5. соглашение о соблюдении требований антикоррупционной политики;
6. положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов и персональный состав комиссии;
7. порядок уведомления работодателя о фактах обращения в целях склонения работников к совершению коррупционных правонарушений, регистрации таких уведомлений и проверки содержащихся в них сведений и форма письменного уведомления.

Работники учреждения ознакомлены с локальными нормативными актами, регулирующими правоотношения в сфере профилактики коррупционных правонарушений.



Обязанности по реализации мер, направленных на противодействие коррупции в учреждении, возложены на специалиста по кадрам МБДОУ «Детский сад «Синяя птица» Н.Г. Сафонову.

В учреждении проведена работа по оценке коррупционных рисков, которые реально могут возникнуть в ходе функционирования учреждения, утвержден перечень коррупционных рисков и перечень должностей, замещение которых связано с высокими коррупционными рисками.

В проверяемом учреждении работа по противодействию и профилактике коррупции ведется на плановой основе. План мероприятий по противодействию коррупции на 2023 год утвержден заведующим учреждения 17 января 2023 года.

По итогам календарного года составляются отчеты об исполнении плана мероприятий. Указанные документы размещаются в подразделе «Антикоррупционная деятельность» официального сайта учреждения.

Содержание антикоррупционной политики и других документов, определяющих антикоррупционные стандарты работников МБДОУ «Детский сад «Синяя птица» в целом отвечают целям и задачам профилактики и противодействия коррупции, разработаны с учетом особенностей деятельности организации и формализуют процедуры применения отдельных антикоррупционных инструментов.

Заведующий МБДОУ «Детский сад «Синяя птица», заместители заведующего учреждения (в том числе контрактный управляющий), методист учреждения, ответственный за профилактику коррупционных и иных правонарушений в учреждении прошли обучение (курсы повышения квалификации) по антикоррупционной тематике.

Между работодателем и работниками учреждения заключены соглашения о соблюдении требований антикоррупционной политики.

На сайте учреждения размещена информация о доступных каналах обратной связи: номер телефона «Горячей линии», адрес электронной почты и адрес для направления корреспонденции, по которым можно сообщить о фактах совершения коррупционного правонарушения.

Заведующим МБДОУ «Детский сад «Синяя птица» своевременно и в установленном порядке представлены сведения своих о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

В ходе проверки изучено личное дело заведующего учреждением, наличие родственных (свойственных) связей среди лиц, трудоустроенных в учреждении, не установлено. Непосредственной подчиненности (подотчетности), а также подчиненности по «вертикали», не установлено.

Приказом учреждения от 04 июля 2023 года № 72-о ответственным лицом за осуществление в сфере закупок в МБДОУ Детский сад «Синяя птица» назначен заместитель заведующего по АХЧ П.Н. Морозов.

Вместе с этим, приказом учреждения от 27 июля 2023 года № 85-о, заместитель заведующего по АХЧ назначен ответственным за проведение электронной приемки в МБДОУ «Детский сад «Синяя птица».

В ходе проверки не выявлены нарушения в части несоблюдения работниками учреждения ограничений, запретов и обязанностей, установленных



законодательством о противодействии коррупции. Однако имеются недостатки в организации работы по реализации в учреждении мер, направленных на профилактику и предупреждение коррупционных правонарушений.

При определении должностных лиц, ответственных за противодействие коррупции, рекомендуется обеспечить непосредственную подчиненность таких должностных лиц руководству организации, а также наделить их полномочиями, достаточными для проведения антикоррупционных мероприятий в отношении лиц, занимающих руководящие должности в организации (Методические рекомендации Минтруда России по разработке и принятию организациями мер по предупреждению и противодействию коррупции).

Таким образом, обязанности по реализации антикоррупционных мер в учреждении целесообразно возложить на одного из заместителей заведующего.

Как установлено пунктом 4.2.1 Методических рекомендаций по организации работы комиссий по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов (аттестационных комиссий) в федеральных государственных органах, одобренных президиумом Совета при Президенте Российской Федерации по противодействию коррупции (протокол от 13 апреля 2011 года № 24) в качестве председателя комиссии целесообразно определить заместителя руководителя государственного органа, курирующего работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений в государственном органе. В случае, если названные вопросы относятся непосредственно к ведению руководителя государственного органа, в качестве председателя комиссии предпочтительно определить заместителя руководителя государственного органа, имеющего высшее юридическое образование.

По своей природе комиссии являются общественными органами, призванными быть, с одной стороны, проводниками в коллективах, предпринимаемых руководителем государственного органа мер по противодействию коррупции, и способствовать формированию атмосферы неприятия коррупционного поведения. С другой стороны, на комиссии фактически возлагаются функции консультативного и совещательного органа по выработке для руководителя государственного органа управленческих решений в сфере противодействия коррупции с учетом мнения коллектива.

Таким образом, учреждению рекомендуется внести изменения в состав комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов, предусматривающие возложение полномочий председателя комиссии на заместителя заведующего учреждения.

Письмом Администрации города Салехарда от 15 февраля 2021 года № 171/01-07-03/162 муниципальным заказчиком поручено организовать работу по выявлению и минимизации коррупционных рисков при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд. МБДОУ «Детский сад «Синяя птица» соответствующая работа проведена не в полном объеме. В частности, не определены критерии выбора закупок с высокими коррупционными рисками.



МБДОУ «Детский сад «Синяя птица» необходимо разработать План мероприятий по устранению выявленных нарушений и недостатков в организации работы по профилактике и противодействию коррупции, отчет об исполнении Плана мероприятий представить в сектор по профилактике коррупционных и иных правонарушений юридического управления Администрации города Салехарда в срок до 18 февраля 2024 года.

Необходимость первоочередного проведения плановой проверки в отношении проверяемого муниципального учреждения в следующем году отсутствует.

Настоящий акт составлен в 2 экземплярах, имеющих равную юридическую силу.

Заведующий сектором  
по профилактике коррупционных и иных  
правонарушений юридического управления  
Администрации города Салехарда

 Н.А. Шурухина

Заведующий муниципальным бюджетным  
дошкольным образовательным учреждением  
«Детский сад «Синяя птица»

 Е.Е. Алиева

Экземпляр акта получил:

Заведующий муниципальным бюджетным  
дошкольным образовательным учреждением  
«Детский сад «Синяя птица»

 Е.Е. Алиева